

裁判法院肩負重要工作（只有中文）

終審法院首席法官李國能今日（十月二十六日）主持九龍城法院大樓開幕典禮時表示，裁判法院和各審裁處肩負十分重要的工作，是與市民接觸面最廣的法院。

他強調，司法人員必定會秉公審理案件，在聆案時既有禮亦堅定，使訴訟人士及其律師信服，令他們離開法庭的時候，無論勝負，都會尊重法院和法制。

九龍城裁判法院承接了在該區服務 20 多年，於七月三日關閉了的新蒲崗裁判法院的工作。新法院是一個非常繁忙的法院，平均每天處理約 50 宗新案。但雖如此，案件只需排期約 6 星期便可進行聆訊。

設計方面，新法院大樓共有 11 個法庭，包括成人法庭、兒童法庭和專門處理保護令的法庭。

首席法官指出，成人法庭的設計，與傳統的略有不同。除了色調比較柔和之外，也特別留意庭內的音響效果及坐位的編排，以便每一個法庭使用者都能清楚聽到和看到庭內的司法程序。

兒童法庭的設計，也盡量減低嚴肅的形像，這樣有助於舒緩少年人士在法庭的緊張情緒。

此外，新法院大樓設有專為年幼證人和易受傷害證人特別設計的閉路電視作供系統。各層均有充足的坐位和會議室；而大樓更有一個傳媒專用的記者室。

首席法官透露，粉嶺法院大樓預期於明年中落成及投入服務；而司法機構亦正計劃於西九龍及港島區興建新的法院大樓，以配合社會的需要。

完

二〇〇一年十月二十六日（星期五）